# 凝心聚力促发展 倾情履职著华章

---2018 年区政协工作综述



2018年,金坛区政协紧紧围绕全区中心工作,充分发挥独特优势,深入开展协商议政,各项工作取得了新的成效,为推动我区经济社会发展取得新突破、实现在苏南板块快速崛起做出了积极贡献。

### 注重思想引领,把牢政治方向

坚持把推进党的政治建设贯穿于政协履职的全过程和各方面,确保人民政协事业沿着正确的政治方向前进。一年来,积极完善各类学习制度,全面开展学习交流活动,向导区政协全体人员在政治立场、政治治可以对方的发现,或治道路上始终同以习好的变中央保持高度一致。坚持党议及场域的党中央保持高度一致。坚持党议及协工作的领导,建立健全政协常委会实、年度工作要点报区委研究、重制,区委审活动邀请区委政府领导参加等工作机制。以学习好、使用好习好、使用好习好、使用好习好、使用好习好、使用好习好、使用好习好、使用好习时,也关于加强和改进人民政协工作的重要思制,组织学习研讨活动,为更好地开展政协工作理清思路、明确方向。

#### 围绕中心大局,积极议政建言

坚持把推动发展作为履职第一要务,紧紧围绕区委、区政府重大决策部署,充分发挥政协作用,积极开展协商议政,广泛汇聚各方智慧,全面助力中心工作。一年来,召开常委会,以"攻坚两个加快、实现高质快速发展"为主题,开展协商议政,献计两个加快。组织委员视察"四好乡村路"建设市况,听取农业增效、农民增收情况,协商"加强农产品品牌、购销体系建设"情况,为乡村振兴贡献政协力量。围绕滨湖新城建设、金沙老城改造进行专题调研,推动宜居宜业幸福城的科学打造。在建言献策的同时,年度被评为招商引资工作,成效明显,2017年度被评为招商引资先进单位,2018年度在全区综合考核中名列前茅。









## 关注社会热点,助力民生改善

坚持把履职为民作为政协工作的着力点,不断强化协商监督职能,多谋民生之利,多解百姓之忧,多行惠民之举,努力让人民群众分享加快发展成果。将"完善社区服务功能,推进和谐社区建设"列为常委会议协商讨论,提出意见建议,得到区委、区政府主要领导的高度重视。围绕"加大大病保险倾斜力度,防止因病致贫""创建食品安全示范区""加强教育人才队伍建设"等进行现场视察,开展民主评说,促进了群众福祉的持续增加。召开主席会议,理设"种强公共文化服务体系长效管理"开展协商讨论,组织委员视察,现场察看金坛城市形象馆建设情况,提出意见建议,为创建文明城市提供了政协方案。

# 突出团结民主,凝聚智慧力量

注重发挥政协独特优势,扩大团结面, 提高开放度,努力营造一个有序参与政治、 轻松表达诉求、踊跃建言献策的良好氛围。 增强提案和社情民意工作, 拓宽提交渠道, 严把建言质量,完善督办制度,取得了显著 成效。强化全过程专项民主监督,组织委员 对土地节约集约利用、水环境质量暨河长制 建设、安全生产管理、法院执行工作、财税 政策执行等开展民主监督, 为全区经济社会 高质量高速度发展贡献了力量。利用上级政 协视察、外市政协调研、兄弟县市走访等时 机,广泛宣传优势、积极推介金坛,让来坛 参观人员留下深刻印象。通过对口支援、书 画交流开展结对共建活动。建立政协文史馆, 升级政协网站,开通微信公众号,为畅通政 协交流、提升政协形象提供平台支撑。编撰 《漕河纪事》、出版金坛历史研究专刊,增强 群众对金坛历史的温馨记忆。

#### 立足强基固本,不断开拓创新

主动适应新时代对政协工作提出的新要 求,不断强化自身建设,夯实履职基础,提 升履职能力, 为实现政协工作新发展提供了 有力保障。坚持把学习培训贯穿到委员履职 始终,着力打造政治坚定、能力过硬、作风 优良、奋发有为的政协队伍。通过学习培训, 委员的担当意识和履职能力得到了全面提升。 通过邀请委员参加常委会议、视察调研活动、 镇(街道)政协工委会议等,畅通了听政问 政渠道。坚持把完善工作机制作为有效履行 职能的重要抓手,不断提高政协工作的整体 质量和水平。立足界别特色,深化小组活动, 精心组织委员开展内容丰富、形式多样的履 职活动,各界别小组在开展活动中,表现出 极大的参政议政热情,展示出充分的社会担 当和为民情怀。

组稿:左玲